

“并非天生英雄,而是选择破浪前行”

——山西公安英模“进校园”宣讲活动(运城专场)侧记

“他们,并非天生英雄,选择这个职业就意味着选择了英勇和奉献。向人民警察致敬!”

“这是一堂生动、特殊而又有意义的思政课。我希望自己在毕业后也能像他们一样,为国家作出贡献。”

……

9月24日14时30分,运城学院音乐厅内座无虚席。山西公安英模“进校园”宣讲暨“同上一堂课”主题活动(运城专场)在这里拉开帷幕。来自我市公安机关的4位英模代表、1位公安英烈所在单位民警,讲述了自己或他人的故事。他们平凡感人的事迹、敬业奉献的精神,赢得了台下的热烈掌声。

“从警15年来,我有过害怕、有过迷茫,但唯独没有过退缩,因为有大家的信任,即使身处险境,我仍然无畏前行。”在报告会上,“山西最美基层民警”获得者、夏县公安局治安大队大队长吕达的这句话,令人动容。

吕达从警以来,先后在派出所、巡特警、刑侦、治安工作,破获各类刑事案件130余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人210余人。尤其是在2016年侦破一起重大毒品案件时,面对两名极度疯狂的犯罪嫌疑人即将驾车逃窜时,他没有任何犹豫,开车对犯罪嫌疑人的车辆进行撞击逼停,并不顾腿部、胳膊等多处受伤,和战友将两名犯罪嫌疑人一举抓获。该特大系列贩毒案涉案毒品高达11.3公斤,当场缴获毒品4种、9045.92克,此案件抓获犯罪嫌疑人、违法嫌疑人多达117人,受到公安部、省公安厅等部门的高度



▲为公安英模献花 ▶台下学生为之动容

评价。

“作为一名反诈民警,我要和我的战友,在这场与时间赛跑、与‘数据’较量的反诈战役中苦练本领,为‘运城无诈’目标一战到底。”活动中,“全国优秀人民警察”、运城市公安局新型网络犯罪侦查支队副支队长姚洪波分享了他从事反诈工作的2000个日夜,从一名反诈小白成为一名反诈专家的故事。

“‘管天管地管空气’,守护群众舌尖上、餐桌上的安全。”全国公安机关爱民模范、永济市公安局食品药品犯罪侦查大队大队长裴永军讲述了他从2015年年底调任新成立的食药侦大队,破获案件100余起,连续8年破获8起公安部挂

牌督办案件的经过。

“荡涤黑恶,方可伸张公平正义;守护幸福,群众才能舒心安宁。”全国公安系统二级英雄模范、运城市公安局治安支队副支队长李卫彬讲述了他从警30年来,多次面对穷凶极恶的歹徒及生命威胁,始终将为民破案奉为天职,不放过一丝犯罪线索的感人事迹。

一个个平凡岗位上的真实故事,一句句掷地有声的话语,映照出人民警察深厚的为民情怀。

“作为一名大学生,我深受这些英雄事迹鼓舞,也对警察这个职业充满了敬意。在今后的生活中,我将以他们为榜样,努力做一个勇敢、忠诚、有奉献精神

的人。”学生代表冯浩杰说。

“常思奋不顾身,而殉国家之急。”为了国家的安定、人民的幸福,公安英烈以血肉之躯挡住黑暗,也将闪亮的名字写入史册。

黄云峰,一位英勇无畏的公安民警,从警以来一直奋战在派出所一线。2005年10月,时任稷山县公安局翟店派出所副所长的黄云峰率队处置一起案件时,犯罪嫌疑人突然引燃一颗手榴弹并扔向人群。面对瞬间要爆炸的手榴弹,他却毫不犹豫地把自己的身躯隔在群众与手榴弹之间……

最后的挺身而出,是对使命的坚守。报告会上,黄云峰战友讲述的“全国公安系统二级英雄模范”黄云峰的故事,让在场的很多观众流下了感动的热泪。

台上,5位宣讲人时而慷慨激昂,时而娓娓道来;台下,观众或静心聆听,或认真记录,或凝神思考,或流下感动的泪水……

“聆听了黄云峰的事迹后,我真切感受到‘哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行’,正是因为有他们的守护,才有了我们的万家平安。”运城学院学生乔碧华说。

“这不仅是一场弘扬公安英模精神的报告会,更是一堂催人泪下、洗涤心灵的思政课。学习英模,就当付诸行动,老师们要勇担为党育人、为国育才的神圣职责;学生们要完成好不负青春、勇毅前行的使命。”运城学院党委书记、副校长李新说。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

让丰产更丰收——

警网联动 护航秋收

“我家30亩的苹果都快熟透了,如果再不摘,可就要烂在树上了,也不知谁有销售渠道?”近日,在平陆县张村镇,果农刘小冬看着丰收的苹果,却怎么也高兴不起来。

“不让你种新品种,你非要种,你看左邻右舍,苹果都快卖完了。”刘小冬的妻子这几天也常常因为此事责备丈夫。夫妻间的矛盾,七传八传就传到了该村驻村民警小王的耳朵里。

“这么多苹果,要是没有客商,短时间内肯定无法出售,到时候夫妻的矛盾可能会更深。”小王说。

他把刘小冬的事汇报给张村派出所后,全所民辅警都自发当起推销员,开始为老刘的事奔忙,帮助老刘拓宽销路,减少损失。

在派出所全体民辅警的带动下,其他派出所的民辅警也在各村寻找客商。经过两天的努力,张村派出所民警最终联系到果商张永波,经过沟通,张永波表示愿意收购刘小冬的新品种苹果,并达成购销协议。

9月18日当天,果商张永波来到果园开展第一期收购,民警也主动参与到刘小冬家苹果采摘、包装等劳作工作。随着刘小冬手机“嘀”的一声转账声响,1.5万公斤价值15万元的苹果销售款到账,刘小冬也露出了久违的笑容。

这只是平陆县公安局在保农、护农、利农上的一个缩影。

平陆县现有苹果12.6万亩。近年



▲无人机巡逻 ▲民警与果农话家常

来,平陆县坚持把果业作为农业首位产业常抓不懈。该产业已经成为农民增收致富的主导产业。

在服务果农的同时,平陆县公安局把警务触角延伸到田间地头,依托警网融合联合驻村警务模式,实行以“警民巡逻防范在田间地头、矛盾纠纷化解在田间地头、惠民政策宣传在田间地头”为主要内容的“田间警务”。

张村镇种植的苹果味美价高,时常有偷摘偷卖的情况发生。今年,该所在苹果进入成熟期后,联合镇村干部和治安力量,组建了5支“护果队”,主要在夜间加大对苹果种植园的巡逻

防控力度,形成了有力震慑。

“我们村种了2000余亩苹果,而且比较分散,根本看不住。现在有巡逻队好多了。”张村镇村民激动地说。

9月19日,民警带领的巡逻队趁着果农正在休息,也坐下来与果农一起话家常。

“现在有些诈骗分子会编造一些高额补贴的收购政策,跟你们要定金,大家一定要谨慎核实信息,有问题及时联系民警。”民警还叮嘱广大果农要合规守法、诚信经营,共同维护好、打造好来之不易的好口碑。

记者 樊朋展 张蕊彤

巧解矛盾纠纷 共筑和谐邻里

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,芮城县公安局学张派出所民警调处一起邻里之间因压坏核桃引发的矛盾纠纷。

当日上午,学张派出所接到辖区李某红报警称,邻居李某荣打了他。接报后,民警第一时间赶到现场,看到李某荣与李某红还在对峙。经了解,李某荣在门口收核桃时,李某红开车经过不小心碾碎了几个,双方争执中,李某荣打了李某红几拳,导致李某红刚安装的假牙松动。

民警耐心倾听双方的诉求和委屈,以公正客观的态度分析问题。在民警的不懈努力下,双方认识到自己的错误,最终握手言和。

谎报警情欲骗保 民警慧眼识骗局

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,新绛县公安局泽掌派出所查处一起谎报警情骗取保险金案件。

9月20日13时许,民警接到110指令,辖区李某报警称自己驾驶车辆倒车时,不小心撞到了停放在路边的车辆。

接报后,民警迅速赶赴现场,发现两辆车的受损情况并不符合倒车被撞的一般情形,遂提出查看路旁监控视频。此话一出,李某神色慌张。在民警准备查看监控视频时,李某如实供述了谎报警情的违法事实。经查,由于李某名下的一辆车到了报废年份,为骗取车辆保险金,李某便驾车故意撞向自己名下另一辆车。依据相关法律,新绛县公安局对违法行为人李某依法予以行政处罚。